高二学生第二次返校检测题   班级：    总分：      
1、 选择题（每小题4分）

1、下列分子中，具有极性键的非极性分子是（   ）
A、NH3  B、CH3Cl  C、CO2   D 、H2O

2、铊是超导材料的组成元素之一，铊位于第六周期ⅢA族，元素符号是Tl。以下对铊的性质推断中肯定不正确的是（    ）A、铊是易导电的银白色金属 B、能生成+3价的离子化合物

C、能与H+反应生成H2     D、Tl3+ 的氧化性比Al3+ 强

3、下列反应中CL2既是氧化剂又是还原剂的是（    ）

A、CL2和水的反应   B、CL2和铜的反应   C、CL2和碱的反应   D、CL2和H2的反应

4、今年来，加碘盐中较少使用KI，因为KI口感苦涩而且在运输储存过程中容易变质，目前代之加入为（    ）A、I2   B、KIO   C、NaIO   D、KIO3
5、微粒R3+离子核外有23个电子，质量数为56，则它的原子核中的中子数为（   ）

A、33    B、30     C、26、     D、20

6、下列微粒中最易得到电子的是（    ）A、Cl—    B、Na+        C、H+         D、S2—
7、下列说法中正确的是（     ）

A、离子化合物中可能含有共价键   B、共价化合物中可能含有离子键  

C、离子化合物中只含有离子键     D、所有物质均含有化学健
8、2molX2气体恰好与1molY2气体化合，生成2mol的Z气体，Z的化学式为（    ）

A、XY2   B、X2Y   C、XY   D、X2Y3
9、将一盛满CL2的试管倒立在水槽中，当日光照射相当长的时间，最后试管中剩余的气体约占试管体积的（   ）A、1/2  B、1/3   C、1/4  D、1/5

10、下列氢化物中，最不稳定的是（    ）A、H2O     B、NH3       C、 CH4      D、SiH4
11、现有A、B、C 3种物质各15克，充分反应后生成 D物质30克，此时C 已完全反应，若再加入10克C，A恰好完全反应，则参加反应Ａ与B的质量比（   ）

A、 3：2　　 B、 2：3　 C、 1：1 　　D 、3：5
12、质量分数为70%的硝酸（密度为1·25g/cm3）和水等体积混合。混合后溶液的质量分数为（    ）

A、等于35%  B、大于35%    C、小于35%   D、无法确定

13、两个原硅酸分子的OH原子团之间可以相互作用而脱去一分子水

2H4SiO4－H2O=H6SiO7已知原硅酸的结构为：
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则在所得的H6Si2O7的分子结构中，含有的硅氧键数目为（  ）A、5 B、6  C、7   D、8

14、某温度下，甲、乙两个烧杯中各盛有100 g相同浓度的KCl溶液，现将甲烧杯中的溶液蒸发掉35gH2O，析出晶体5g；乙烧杯中的溶液蒸发掉45gH2O，析出晶体10g。则该物质在此温度下的溶解度为（    ）A、10克    B、50克   C、20克    D、30克、

15、向KI溶液中加入AgNO3溶液，直到反应完全为止，结果反应后溶液的质量恰好等于原KI溶液的质量，该AgNO3溶液中溶质的质量分数为（     ）A、50% B、72.3%C、48.8%  D、无法计算

2、 填空题（共24分）
16、（2分）已知银元素含有两种同位素107Ag和109Ag，银元素的原子量为107·9，则107Ag的丰度为：      。

17、（4分）某元素R有3种双原子分子，其相对分子质量分别为70、72、74；这3种分子在自然界的物质的量之比为9：6：1，则R元素有________种同位素，其单质的平均相对分子质量为________。

18（2分）胃酸过多的胃溃疡(胃壁溃烂或穿孔)病患者所用的药剂中不能用NaHCO3，这是因为_______________________.

19、（4分）向饱和的Na2CO3溶液中通入过量的CO2气体，现象是___________________________，产生此现象的原因是___________________________________.

20、（12分）表是元素周期表的一部分，针对表中的①－⑩种元素，填写下列空白。

	主族　周期
	ⅠA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	0

	2
	
	
	
	①
	②
	③
	
	

	3
	④
	
	⑤
	
	
	⑥
	⑦
	⑧

	4
	⑨
	
	
	
	
	
	⑩
	


⑴．在这些元素中，化学性质最不活泼的是　　　　，这种原子的原子结构示意图为：　　　　　　　　　　
⑵．用电子式表示元素⑦的单质分子的形成过程：　　　　　　　　　　

⑶．在非金属元素的最高价氧化物所对应的水化物中，酸性最强的化合物是　　　　　　，在金属元素氧化物所对应的水化物中，碱性最强的化合物是　　　　　　　　，具有两性的化合物是　　　　　　　　。

⑷．地壳中含量最多的元素是　　　　　，空气中含量最多的元素是　　　　　，常温下呈液态的非金属元素是　　　　　　　。

[image: image2.bmp]⑸．元素③的氢化物的化学式为　　　　　，元素③的氢化物跟元素⑦的单质反应的化学反应方程式是　　　　　　　　。元素③的氢化物跟元素⑨的单质反应的化学反应方程式是　　　　　　　　　。

3、 实验（11分）
21、实验室用右图装置进行一氧化碳和二氧化碳的分离和干燥。图中a为止水夹，b为分液漏斗的活塞。试回答：

 (1)广口瓶甲中装有____，广口瓶乙中装有____，分液漏斗丙中装有____。      

(2)先分离出一氧化碳时，应先关闭____，打开____，发生反应的离子方程式为__                         __  。

(3)再分离出二氧化碳时，应关闭____，打开____，发生反应的离子方程式为_                      ___。
四、计算（5分）
22、将一块29·2克表面被氧化为氧化钠的钠投入到71·8克的水中，产生标况下的氢气为11·2升，求（1）被氧成氧化钠的钠的质量？

（2）：所得溶液的密度为1·08克/cm3，则溶液的物质的量浓度为？

